

РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад, площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

вадский колхозник



ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА) УКРЕПИМ ХОЗЯЙСТВЕННУЮ И ОБОРОННУЮ МОЦЬ СССР!

Дружной подпиской на заем еще лучше укрепим нашу родину

ТРУДЯЩИЕСЯ нашей страны хорошо знают, куда идут народные займы, поэтому выпуск каждого нового займа встречает всенародное одобрение.

Страна на народные займы построила сотни предприятий, на которых вырабатывается разная продукция для населения; миллионы сельскохозяйственных машин (тракторы, комбайны и другие) гуляют по колхозным, совхозным полям, высвободив огромную силу людей из сельского хозяйства для промышленности.

«Само название наших займов говорит об их назначении—Заем «Индустриализации», Заем «Пятилетки в четыре года», Заем «Второй пятилетки», Заем «Третьей пятилетки».

В этих названиях заключены боевые лозунги, под которыми партия Ленина—Сталина вела нашу страну от победы к победе».

(А. Зверев, Народный Комиссар Финансов Союза ССР).

Займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года) в нашем районе размещено 601 тысяча рублей, а всего по Советскому Союзу—9 миллиардов 433 миллиона рублей.

Учитывая сложную международную обстановку, правительство в этом году выпустило Заем третьей пятилетки (выпуск четвертого года) 9 миллиардов 500 миллионов рублей.

Трудящиеся страны с большим воодушевлением откликнулись на выпуск нового Займа. В редакцию районной газеты поступило несколько писем, в которых выражено любовь к родине, одобрение выпуска Займа.

Учителя Мордовской начальной школы пишут: «С большой радостью мы встретили постановление правительства о выпуске нового Займа, даем взаем государству месячный заработок».

Как только был объявлен по радио закон правительства о выпуске Займа, так тут же каждый сотрудник уполнаркомзага подписался на Заем на месячный заработок, всего на сумму 4200 рублей.

Колхозники колхоза «Путь к социализму» на общем собрании все, как один, подписались на новый заем. Подписка по колхозу выразилась—10 тысяч рублей, внесено наличными 3 тысячи рублей. Члены этой сельхозартели в своем обращении призывают всех колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов, учителей и служащих учреждений принять активное участие в подписке на новый Заем.

Члены колхоза имени Сталина тт. М. Заплутанов, Ф. Путанов, А. В. Суслов, З. Шилова подписались на 150 рублей каждый и по 50 рублей внесли наличными Семидесятилетняя Александра Васильевна Милова подписала на 50 рублей и вызвала последовать ее примеру шестидесятилетнюю Марфу Николаевну Фролову, т Фролова вызов приняла.

Работники МТС в первый день подписались на 12610 рублей.

В Анненковском карьере все рабочие собрались слушать радио, как только был объявлен закон о выпуске Займа, они один за другим подписывались на новый заем. Всего подписались 28 человек, на сумму 9500 рублей. Подписка продолжается.

Ни один трудящийся не должен стоять в стороне от политической кампании, как Заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Давая взаем государству трудовой рубль, этим мы еще сильнее укрепим экономику нашего народного хозяйства, мощь Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Оденим границы необъятной родины в непроницаемую бронь Пусть капиталисты зарубежных стран знают, что советский народ любит свою родину и он будет ее защищать всеми средствами.

Подпишемся, товарищи, все, как один, на новый Заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года), тем самым ускорим победный путь к коммунизму!

Одобряем новый закон правительства

Актив колхоза имени Жданова горячо одобряет закон правительства о выпуске нового Займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

2 июня на совещании актива на заем подписались 22 человека на сумму 3000 рублей. Председатель колхоза тов.

Лысов—на 250 руб., бригадир тов. Земсков—150 руб, звеньевая Дементьева—100 руб, а всего по колхозу подписались на 5000 рублей.

Вызываем последовать нашему примеру колхозников колхоза «Революция».

М. Галкин.

Ни одного трудоспособного без облигаций нового Займа

Ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим МТС и совхозов, учителям и служащим учреждений Вадского района

Дорогие товарищи! Каждый прошедший год приносит большие победы. В 1940 году сельское хозяйство получило 7,3 миллиарда пудов зерна. В этом году XVIII Всесоюзной партийной конференцией перед сельским хозяйством поставлена задача добиться урожая зерна 7 миллиардов 900 миллионов пудов. Задача пеллегкая, но осуществима и мы это должны выполнить. Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников направлено на еще более быстрое развитие и укрепление колхозного строя, оно ликвидирует неравенство, поощряет тех, кто добросовестно относится к труду.

Партия и правительство повседневно заботятся об укреплении народного хозяйства, о благосостоянии трудящихся. Выпущенный Заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) даст возможность еще лучше укрепить оборонную мощь Советского Союза.

Мы, колхозники колхоза «Путь к социализму», одобряем закон правительства о выпуске нового Займа и все, как один, подписываемся на новый Заем. Каждый трудоспособный колхозник подписывается не менее, как на 50 рублей, каждое колхозное хозяйство—не менее чем на 100 рублей. Мы подписку в основном уже закончили, подписались на 10 тысяч рублей, внесено наличными 3 тысячи рублей.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов, учителей и служащих учреждений последовать нашему примеру, подписаться на Заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года), помочь партийным и профсоюзным организациям разъяснить закон правительства о выпуске нового Займа среди трудящихся, добиться того, чтобы каждый трудоспособный имел облигации нового Займа.

Председатель колхоза Г. Вдовин.

Колхозники: М. Кузнецов, И. Кузнецов, И. Вдовин, Н. Харитонов.



КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА) УСКОРИМ ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, УКРЕПИМ КОЛХОЗНЫЙ СТРОЙ!

О выпуске государственного Займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года)

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения сбережений населения за выполнение задач хозяйственного культурного строительства, усиление государственных резервов и дальнейшего укрепления народной мощи Советского Союза, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить государственный Заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей.
2. Выпустить сроком на 20 лет — с 1 ноября 1941 года по ноябрь 1961 года из 4-х процентов годовых.
3. Облигации Займа и доход от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска государственного Займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.

Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 2 июня 1941 года.

7 человек подписались на 1100 рублей

(По телефону) 2 июня актив сельхозартели «Примерный», Холостомайданского сельсовета, обсудив закон правительства, переданный по радио о выпуске Займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года), подписались на 1100 рублей. В числе подписавшихся: Зоя Слакаева—на 150 руб, Т. Тихомиров—150, Г. Пряников—150, Н. Тихонов—150 рублей и другие.

С. Митрофанов.

На месячную зарплату

(По телефону). В Анненковском карьере постоянных рабочих и служащих насчитывается 30 человек. 2 и 3 июня подпиской на по-

вый Заем охвачено 28 человек —на 9500 рублей. Большинство подписались на месячный оклад. В. Зинцов.

Все, как один, подпишемся на Заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года)!

При подписке вносят деньги

3 июня на собрание сельхозартели имени Сталина пришло больше 100 человек. Председатель колхоза тов. Маклаев рассказал о выпуске нового Займа. Первая подписалась на новый Заем на 100 рублей Екатерина Михайловна Червякова и внесла при подписке 25 рублей.

— Чтобы еще сильнее была наша родина, — говорит бригадир тов. Заплутанов. — я подписываюсь на 150 рублей и 50 рублей вношу наличными.

Горячо любим свою родину

Для осуществления плана Третьей пятилетки требуются большие средства, мы, учителя Мордовской начальной школы, горячо любим свою родину и на ее укрепление даем взамен государству месячный заработок.

Учителя: А. САЛЮКОВА, Т. ДЕРЯБИНА, М. РОДИОНОВА.

Первый тираж

Первый тираж выигршей Займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года), облигации которого розданы сейчас подписчикам, состоится 7—8 июня в Петрозаводске. В нем разыгрывается значительно больше выигршей, чем в первом тираже любого из ранее выпущенных займов: 1 104.000 на 172.463.200 рублей.

Коммюнике о подписании Соглашения между СССР и Швецией об урегулировании взаимных имущественных претензий, относящихся к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР

В течение последних месяцев в Москве происходили переговоры между Правительственными Делегациями СССР и Швеции по вопросу об урегулировании взаимных имущественных претензий, относящихся к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР. Переговоры протекали в духе взаимного понимания и закончились 30 мая 1941 года подписанием соответствующего Соглашения.

Просит слово семидесятилетняя Александра Васильевна Милова. Правда, я — старая, — говорит она, — а работаю вместе с другими и на Заем подписываюсь со всеми наравне — на 50 рублей, вызываю последовать моему примеру Марфу Николаевну Фролову — подругу по работе на строительстве дороги. Шестидесятилетняя Марфа Николаевна Фролова вызов приняла, призвала всех женщин подписаться на новый Заем. Женщины одна за другой просили оформить подписку.

Телятница А. Ф. Огольцова, Е. И. Огольцова, Е. В. Патрица подписались по 100 рублей каждая.

Менее чем на 50 рублей не подписались ни одного человека. Всего подписались 100 человек на 7375 рублей.

Подписка продолжается.

Подписались на 12610 рублей

Рабочие и служащие Вадекой МТС приветствуют постановление Советского правительства о выпуске Займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

Вечером 2 июня, как только радио известило о выпуске нового Займа, работники МТС (33 человека) подписались на 10060 рублей. Кроме того, в тракторных бригадах № 1 и 12, бригадиры тт. М. Чухрин и П. Приписнов, каждый тракторист подписался на 150 рублей, бригадиры — 250 и помощники бригадиров — на 200 рублей.

Подписку по служащим МТС закончили 3 июня. На быстрое размещение Займа вызываем на соревнование рабочих и служащих отдела связи.

Ф. Стожаров.

Прием председателем Совнаркома СССР тов. Сталиным финляндского посланника Г. Паасикиви

30 мая финляндский посланник г. Паасикиви был у тов. Сталина с прощальным визитом в связи с его уходом с поста посланника и отъездом на родину.

Беседа продолжалась полчаса.

Рассылка второго тома сочинений В. И. Ленина

ЛЕНИНГРАД, 31 мая. Ленинградская книжная база Когиза получила от типографии «Печатный двор» имени М Горького 40 тысяч экземпляров второго тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина. В магазинах Ленинграда третий день идет выдача этого тома подписчикам.

22 тысячи экземпляров второго тома отправлены в Москву. В ближайшие дни начнется рассылка тома в Хабаровск, Владивосток и другие районы страны.

Вырастила 109 телят

Сначала организации колхоза имени Сталина я работала звеньевой в полеводческой бригаде, а затем один год свинаркой.

С 1936 года работаю телятницей. Первые три года работала вторым работником. Правление колхоза оценило мой скромный труд и назначило старшей телятницей.

За последние два года 1939 и 1940 я вырастила 109 телят и не было ни одного случая падежа. Среднесуточный привес был 550 гр.

Сейчас у меня 50 телят рождения 1941 года и все они хорошей упитанности и полностью сохранены.

В нынешнем году, по срав-

нению с прошлыми, телята гораздо лучше, правда, мы их не взвешиваем, но примерно среднесуточный привес около 600 гр.

Телят от доярок принимаю в день отела коровы. Особенно трудно телят вырощивать до двадцатидневного возраста, тут требуется очень много труда. До 10 дневного срока обязательно пою молоком той коровы, от которой он рожден. Это имеет большое значение.

До 20-дневного возраста, в среднем телятам даем по 6 литров молока, после этого срока ежедневно начинаю убавлять по четверти литра и добавляю сеного или сухар-

ного отвара, вместе с поилом даем сухарей. Кроме того, в сухом виде даем сена и отрубей.

Кормление и поение производим по установленному правлению колхоза распорядку по ферме.

По характеру телята не одинаковы, поэтому и обращение с ними должно быть разное.

Вот, например, бычок «Дозорный» и телочка «Галина», если около их не стоишь, или чуть не догреешь, или перегреешь поило, то они пить не будут. Также и в кормлении применяю индивидуальный подход.

Несмотря на то, что у меня телят много, все же почти каждому знаю кличку и их характер.

Телята болеют редко. Не-

которые заболевания, как, например, понос я устраняю сама, при сложном заболевании немедленно обращаюсь к врачу и советуюсь с ним.

Второе — главное значение имеет чистота. Телят чистим ежедневно два раза, навоз из стойлов убираем и меняем подстилку три раза в сутки, а в стойлах протираем влажной тряпкой, кормушки чистим перед каждым кормлением.

Я люблю животноводство и горжусь, что мне доверили это почетное дело.

В этом году также постараюсь не допускать ни одного случая падежа. Буду добиваться права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Телятница колхоза имени Сталина А. Ф. Огольцова.

Эвакуация английских войск с острова Крит

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в коммюнике английского военного министерства говорится, что после 12 дней боев на острове Крит, которые были, несомненно, самыми ожесточенными в течение всей войны, было принято решение эвакуировать английские войска с острова Крит. Несмотря на огромные потери самолетов и людского состава, понесенные противником, стало очевидно, что нельзя рассчитывать на то, что английские военно-морские и сухопутные силы могут и впредь действовать на острове Крит, не получая большей поддержки со стороны авиации, чем та, которую она могла оказать, оперируя с английских баз в Африке. Около 15 тысяч солдат английских войск уже прибыли в Египет. Следует признать, что англичане понесли большие потери.

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС).

Как передает агентство Рейтер, в Лондоне полагают, что цифра 15.000, указанная в коммюнике английского военного министерства об эвакуации войск с Крита, относится лишь к имперским войскам, но не включает греческих войск, которые, возможно, также эвакуированы. Пока еще невозможно сообщить общую численность английских вооруженных сил, находившихся на острове Крит, а также, можно ли считать эвакуацию законченной. В авторитетных кругах при обсуждении вопроса о необходимости эвакуации подчеркивают разницу расстояния от английских и германских воздушных баз до острова Крит. Полагают, что некоторое число немцев, захваченных в плен на острове Крит, было переброшено в Египет. В лондонских кругах заявляют, что генерал Фрейберг находится вместе с частями, которые были эвакуированы с острова Крит.

Голод среди трудящихся Франции

ВИШИ, 1 июня. (ТАСС). Газета «Кри дю пепль» сообщает, что огромное большинство французских рабочих голодает. Систематическое недоедание приводит к массовым заболеваниям. По словам газеты, рабочие, занятые тяжелым физиче-

ским трудом, получают заработную плату сейчас вдвое меньшую, чем до войны. Один из банковских служащих сообщил корреспонденту газеты, что он с семьей ест только один раз в сутки.

Забастовочное движение в Индии

КАБУЛ, 1 июня. (ТАСС). Как передает индийская газета «Трибюн» от 20 мая, в Симле объявили забастовку 400 грузчиков, которые требуют повышения расценок за доставку зерна из железнодорожных пакгаузов на рынок. Другая индийская газета — «Сивил энд Милитери газет»

сообщает, что недавно прекратили забастовку 14.000 рабочих золотых приисков в Коларе (восточнее Бангалура). Эта забастовка была объявлена в знак протеста против плохого обращения администрации с рабочими и продолжалась пять дней.

Прекращение военных действий в Ираке

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Как передает каирский корреспондент агентства Рейтер, военные действия в Ираке прекратились в 8 часов утра

1 июня в силу подписанного накануне перемирия. Согласно сведениям из иракских источников, регент Абдулла утром 1 июня возвратился в Багдад.

Прибытие Американского продовольствия в Англию

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 31 мая в один из английских портов прибыл первый паром с продовольствием, посланным Англии Соединенными Штатами Америки на основе закона о передаче в аренду или займы вооружения. Груз этого парохода состоял из 1.000 тонн

муки, свыше 4 млн. штук яиц и 120 тыс. фунтов сыра. Американский посланник в Англии Гарриман прибыл в этот порт для встречи парохода. Английский министр продовольственного снабжения Вултон, также прибывший в этот порт, выразил Гарриману благодарность от имени английского населения.

Отв. редактор Н. В. Леонтьев.

Вадекой райзаготконторе и заготовивсырье требуется рабочий на склад.

ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ.

Потеряна печать

Ивашкинского сельсовета, считать недействительной.

Потеряна коза, серой масти, спина черная, возраст — полтора года. Сообщить: с. Вад, Шеклову Б. С.